Аннотация доклада

Администрирование таможенных платежей уходит глубоко корнями в историю, так первые упоминания о существовании таможенных платежей на Руси относится к концу X века, именно тогда появляются многочисленные таможенные сборы и пошлины, в частности существовала норма обычного права взимать мыт, или мыто — сбор за провоз товаров через заставы. По мере развития государства изменялись виды и количество таможенных платежей, участники и способы администрирования таможенных платежей.

Обосновано выделение периода, когда администрирование таможенных платежей приобрело организованный и систематизированный характер - XVII век. В этот период на центральном уровне таможенное администрирование сосредоточивалось в специальном финансовом учреждении — приказе Большой казны, получило развитие таможенное законодательство, регулировавшее взимание таможенных пошлин

Была рассмотрена ретроспектива вопроса о таможенным пошлинам и управлением таможенным делом. Особое внимание было уделено периоду до распада СССР и обоснована позиция, что администрирование платежей в это время преследовало задачу по наполнению государственного бюджета.

Представлен механизм администрирования таможенных платежей после снятия монополии на внешнеэкономическую деятельность.